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教育委員会定例会(１２月)会議録 

 

日  時 令和６年１２月２４日（火）１６時００分～１７時１５分 

 

場  所 久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

 

出席委員 井上 謙介（教育長）       江頭 理江（委員） 

内村 直尚（委員）        御厨 千秋（委員） 

富永 孝太朗（委員）       小田 まり子（委員）         

 

事務局  重石 悟（教育部長）        廣松 和美（市民文化部長） 

平田 敬一（教育部次長）      古賀 裕二（市民文化部次長） 

四ヶ所 清隆（教育監）       江頭 信人（教職員課長） 

笠 一生（教育センター所長）     

柿原 成徳（高校教育主幹）     古閑 昭寛（学校規模担当課長） 

渡辺 唯希（学校施設課長）     中島 幸弘（学校施設課計画主幹 

飯田 智久（学校施設課設備主幹）  石橋 豊裕（教職員課人事管理担当課長） 

田中 浩之（学校教育課長）     東野 淳（学校教育課指導主幹） 

古賀 友理子（学校教育課学務主幹） 田中 佳幸（学校教育課人権・同和教育担当課長） 

原 英治（学校教育課主幹）     深田 将（学校保健課長） 

新村 敏（教育ＩＣＴ推進課長）   岡 佐智代（教育ＩＣＴ推進課指導主幹） 

     

 

報告事項 

（１）教育委員会後援事業等に関する報告 

（２）令和６年第５回（12 月）久留米市議会一般質問回答要旨 

（３）第４回「探究心の炎を燃やそう」子どもの個性あふれる取組について 

（４）市立中学校の自転車通学用ヘルメット補助事業について 

（５）令和７年度久留米市立小・中・高・特別支援学校の入学式について 

（６）適切な学びの場の検討に関する手続きについて 

（７）令和６年度「全国ジュニア ICT リーダーサミット」報告 

 

協議事項 

（１）小学１年生の登下校における保護者による自動車での送迎について 
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協議事項 

（１）小学１年生の登下校における保護者による自動車での送迎について 

井上教育長 

 

このことについて、本協議事項をご提案いただいた御厨委員

より、提案書の内容について説明をお願いします。 

 

御厨委員 

 

≪提案理由等説明≫ 

井上教育長 

 

続いて、これに対する事務局からの説明を求めます。 

学校教育課 

東野指導主幹 

 

≪協議事項説明≫ 

 

井上教育長 事務局からの説明は終わりました。 

委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

御厨委員 

 

交通ルールがまだ分からず、道路の真ん中で突然しゃがみ込

むなど予測しづらい動きをする子どもたちを、交通量の多い時

間帯に歩かせることが安全と言えるのでしょうか。小学１年生

の最初の時期だけでも、車で送迎する方がかえって安全ではな

いでしょうか。 

 

富永委員 

 

私は、仮に自動車での送迎を一般化して容認すると、混乱を

来すと考えます。保護者、学校、地域が連携して登下校時の見

守りを強化することで、小学校低学年の子どもたちの安全意識

を涵養していくことが現実的な対応だと思います。 

 

御厨委員 

 

個別対応で様子をみることもやぶさかではないですが、将来

的にはスクールバスの運行も検討いただければと思います。 
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内村委員 

 

挙げられている事例は、全ての子どもに当てはまることでは

ないため、個別の対応が理想的だと考えます。一定期間容認す

るとしても、どのくらいの期間とするかを決めることは難しい

です。また、家庭の事情により車で登下校できない子どもが出

てくるなど、他にも様々な問題が生じます。スクールバスにつ

いても、すぐにどの小学校でも運行するということは難しいで

す。現実的な対応として、それぞれの状況に応じた個別の対応

が最もスムーズではないかと感じます。 

 

江頭委員 

 

他の委員のお話を受けて、学校にはご迷惑をおかけしますが、

小学１年生の場合は特に、個別の対応を柔軟にお願いしたいと

思います。 

 

井上教育長 

 

ご提案いただいた課題については、学校現場も悩んでいると

ころであり、常に様々な状況を総合的に判断しながら対応して

おります。皆様方からいただいたご意見を踏まえ、子どもたち

の安全安心のための対応を行っていただくよう各学校にお伝え

いただきたいと思います。 

 

学校教育課 

東野指導主幹 

 

保護者の気持ちも重々理解できますし、登下校時における交

通事故の発生が多いのも事実です。また、中学生になると、自

転車で加害の立場になることもあり得ますので、登下校時の安

全教育の実施を学校にお願いするなど、継続して取組を進めて

まいります。 

 

井上教育長 

 

他に委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

（全委員） （なし） 

 

井上教育長 

 

これで協議事項を終わります。次に今後のスケジュールに移

ります。 

 

今後のスケジュール 

 〇１月定例会：１月２３日（木）１５時からの総合教育会議終了後 

     場所：久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

〇２月定例会：２月２８日（金）１７：００～１８：３０ 

     場所：久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 
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井上教育長 

 

これで全ての審議が終了しました。以上をもちまして、久留

米市教育委員会１２月定例会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

 


